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Εισαγωγή στη δραστηριότητα

Στο παρόν μάθημα θα δώσουμε κάποιες συμβουλές για εκπαιδευτικούς Γυμνασίου 
και Λυκείου σχετικά με την εκπαίδευση μαθητών στο AI.

Η τεχνητή νοημοσύνη (AI) έχει τη δυνατότητα να μεταμορφώσει τον τρόπο 
με τον οποίο ζούμε και εργαζόμαστε. Ως εκ τούτου, είναι σημαντικό για τους 
εκπαιδευτικούς του Γυμνασίου και του Λυκείου να προετοιμάσουν το μαθητικό κοινό 
τους για τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που προσφέρει το AI.

Eκπαιδευτικούς χωρίς προηγούμενη 
εμπειρία στην τεχνητή νοημοσύνη 
που θέλουν να γνωρίσουν βασικά 
εργαλεία του AI και τρόπους με 
τους οποίους αυτά μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν στην τάξη

Απευθύνεται σε: Στόχοι δραστηριότητας:

Η κατανόηση της χρήσης των βασικών 
αρχών της τεχνητής νοημοσύνης στην 
εκπαίδευση.

Η κατανόηση τρόπων δημιουργίας 
σεναρίων μαθημάτων μέσω NLP (Nat-
ural Language Processing - Επεξεργασία 
Φυσικής Γλώσσας).

Εικόνα 1.



Εκτέλεση δραστηριότητας

Ξεκινήστε με την εισαγωγή απλών εννοιών. Πριν διδάξετε στους μαθητές σας 
σύνθετους ορισμούς και έννοιες AI, φροντίστε να έχουν μια καλή κατανόηση των 
βασικών αρχών.

Χρησιμοποιήστε πρακτικές βιωματικές δραστηριότητες, καθώς τα παιδιά 
μαθαίνουν καλύτερα όταν συμμετέχουν σε δραστηριότητες που τους επιτρέπουν 
να εφαρμόσουν τις γνώσεις τους.

Ενισχύστε τη δημιουργικότητα των παιδιών σας και ενθαρρύνετέ τα να 
φανταστούν νέες εφαρμογές του AI.

Διαδώστε την πληροφορία. Μιλήστε στους μαθητές σας για τις ευκαιρίες που 
προσφέρει το AI. Ενημερώστε τους για τις πιθανές καριέρες που θα μπορούσαν 
να ακολουθήσουν στον τομέα του AI.

Εδώ είναι μερικά συγκεκριμένα παραδείγματα δραστηριοτήτων που μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε για να διδάξετε στα παιδιά AI:

Δημιουργήστε ένα παιχνίδι όπου χρειάζεται να χρησιμοποιήσουν την τεχνητή 
νοημοσύνη για να λύσουν ένα πρόβλημα.

Διδάξτε στους μαθητές σας πώς να χρησιμοποιούν ένα εργαλείο μηχανικής 
μάθησης για να εκπαιδεύσουν ένα μοντέλο που μπορεί να προβλέψει μια 
συγκεκριμένη τιμή ή ένα αποτέλεσμα.

Είναι σημαντικό να θυμάστε ότι το AI είναι μια περίπλοκη τεχνολογία. Δεν χρειάζεται 
να είστε ειδικός στο AI για να το διδάξετε, απλώς χρειάζεστε μια καλή κατανόηση 
των βασικών αρχών και την επιθυμία να βοηθήσετε τους μαθητές σας να μάθουν.

Επίσης μερικές πρόσθετες συμβουλές για τους εκπαιδευτικούς που θέλουν να 
ενσωματώσουν το AI στην εκπαιδευτική διαδικασία:

Συνεργαστείτε με άλλους εκπαιδευτικούς. Η ενσωμάτωση του AI στην 
εκπαιδευτική διαδικασία μπορεί να αποτελεί πρόκληση, αλλά με αυτό τον τρόπο 
μπορείτε να μοιραστείτε ιδέες και να αναπτύξετε αποτελεσματικές πρακτικές.

Μάθετε από πληθώρα πηγών. Υπάρχουν πολλοί διαθέσιμοι πόροι για τους 
εκπαιδευτικούς που θέλουν να μάθουν περισσότερα για το AI. Επισκεφθείτε 
ιστότοπους, διαβάστε βιβλία, παρακολουθήστε διαδικτυακά μαθήματα.

1. Μελετήστε μερικές συμβουλές που θα σας βοηθήσουν να ενσωματώσετε το 
AI στην εκπαιδευτική διαδικασία:



Εκτέλεση δραστηριότητας

Συγκεκριμένα για τα εργαλεία δημιουργίας κειμένου όπως είναι τα ChatGPT, Bard και 
Bing θα πρέπει να έχετε υπόψη σας ότι είναι χρήσιμα εργαλεία, αλλά δεν πρέπει να 
αντικαταστήσουν την καθοδήγηση του εκπαιδευτικού. Βεβαιωθείτε ότι παρέχετε 
απαραίτητες οδηγίες προς τα παιδιά και ελέγχετε την ποιότητα των απαντήσεων 
που δίνει η τεχνητή νοημοσύνη.

Εικόνα 2.

Καθοδήγηση και Έλεγχος

Παροχή Ανατροφοδότησης:
Παρέχετε σχόλια και ανατροφοδότηση στους μαθητές σχετικά με τις απαντήσεις 
τους.

Ενθαρρύνετε την Κριτική Σκέψη:
Καλέστε τους μαθητές να σκέφτονται κριτικά και να αναζητούν πηγές 
επιβεβαίωσης για τις πληροφορίες που λαμβάνουν από την τεχνολογία.

Προσέγγιση με Υπευθυνότητα:
Συζητήστε στην τάξη για την υπεύθυνη χρήση της τεχνολογίας και την ανάγκη 
για αξιολόγηση της πηγής των πληροφοριών.

Συνεχής Κατάρτιση:
Κρατήστε τα παιδιά ενημερωμένα για τις νέες εξελίξεις σχετικά με τη χρήση της 
τεχνολογίας στην εκπαίδευση.

Μην φοβάστε να πειραματιστείτε. Η καλύτερη μέθοδος για να μάθετε πώς να 
διδάξετε AI είναι μέσω της εκπαιδευτικής πρακτικής. Δοκιμάστε διαφορετικές 
δραστηριότητες και προσεγγίσεις για να βρείτε αυτές που λειτουργούν καλύτερα 
για το μαθητικό σας κοινό.



Εκτέλεση δραστηριότητας

Εικόνα 3.

Δημιουργία Διαδραστικών Εμπειριών

Στη συνέχεια παραθέτουμε μερικά παραδείγματα για το πώς μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε Natural Language Processing NLP για να δημιουργήσετε 
διαδραστικές και ενδιαφέρουσες εκπαιδευτικές εμπειρίες:

2. Εικονική συζήτηση για μαθήματα όπως η Ιστορία ή η Λογοτεχνία:
Χρησιμοποιήστε εργαλεία NLP για να δημιουργήσετε μια εικονική παρουσία που 
μπορεί να συζητά με τους μαθητές για λογοτεχνικά έργα, να απαντάει σε ερωτήσεις 
σχετικά με την πλοκή και τους χαρακτήρες, ή να δίνει ερμηνείες για το κείμενο.

3. Μαθήματα Γλώσσας:
Χρησιμοποιήστε εργαλεία NLP για να δημιουργήσετε διαδραστικές δραστηριότητες 
για την εκμάθηση νέων λέξεων, την εξάσκηση της γραφής, ή τη διόρθωση 
γραμματικών λαθών.

4. Μαθήματα Ιστορίας:
Δημιουργήστε έναν εικονικό ιστορικό χαρακτήρα που μπορεί να απαντάει σε 
ερωτήσεις των παιδιών σχετικά με σημαντικά γεγονότα, προσωπικότητες και 
εποχές.

5. Συζητήσεις για Ηθικά Διλήμματα:
Χρησιμοποιήστε εργαλεία NLP για να προτείνετε ηθικά διλήμματα στο μαθητικό 
σας κοινό και να συνομιλήσετε μαζί τους για τις διαφορετικές οπτικές των ηθικών 
αποφάσεων.

6. Συνεργατική Συγγραφή Ιστορίας:
Αφήστε τα παιδιά να συνεργαστούν με εργαλεία NLP για τη δημιουργία ενός 
διηγήματος. Κάθε παιδί μπορεί να προσθέσει μια πρόταση και έτσι να δημιουργηθεί 
μια συναρπαστική ιστορία.
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7. Ερωτήσεις και Απαντήσεις στη Φυσική:
Οι μαθητές μπορούν να χρησιμοποιήσουν το εργαλεία NLP για να θέσουν ερωτήσεις 
σχετικά με την επιστήμη της Φυσικής, όπως για την κίνηση, τον ηλεκτρισμό, ή την 
ακουστική, και να λάβουν απαντήσεις και εξηγήσεις.

Εικόνα 4.

8. Πειραματικές Προσομοιώσεις:
Δημιουργήστε πειραματικές προσομοιώσεις για φυσικά φαινόμενα, και στη 
συνέχεια, επιτρέψτε στα παιδιά να χρησιμοποιήσουν εργαλεία NLP για να 
συζητήσουν τα αποτελέσματα. 

9. Διαστημική Εκπαίδευση:
Δημιουργήστε εκπαιδευτικά σενάρια όπου τα παιδιά γίνονται αστροναύτες 
που ανακαλύπτουν και μελετούν αστέρες, πλανήτες και γαλαξίες. Μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε εργαλεία NLP ως μέσο επικοινωνίας με τον αρμόδιο άνθρωπο στη 
γη για να πραγματοποιήσετε επιστημονικές συζητήσεις.

Προσαρμογή στις ανάγκες του μαθητικού κοινού

Κάθε παιδί είναι μοναδικό. Εξετάστε τις ανάγκες τους και προσαρμόστε τη χρήση 
της τεχνολογίας ανάλογα.

Μερικά παραδείγματα όπως τα παρακάτω αποτελούν τρόπους ενσωμάτωσης 
εργαλείων NLP στην εκπαιδευτική διαδικασία για να προσφέρετε κίνητρα μάθησης 
για το κάθε παιδί ξεχωριστά:

Προσαρμοσμένη Βοήθεια στην Κατανόηση Κειμένου:
Χρησιμοποιήστε εργαλεία NLP για να παρέχετε προσαρμοσμένη βοήθεια 
κατανόησης κειμένου στους μαθητές με διαφορετικά επίπεδα δεξιοτήτων. 
Τα παιδιά μπορούν να θέτουν ερωτήσεις σχετικά με το περιεχόμενο και να 
λαμβάνουν εξατομικευμένες απαντήσεις.
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Διασκεδαστικές Ιστορίες με Συμμετοχή εργαλείων NLP:
Δημιουργήστε διαδραστικές ιστορίες όπου τα παιδιά μπορούν να 
διαπραγματεύονται με τα εργαλεία NLP για να επηρεάσουν την πορεία της 
ιστορίας. Αυτό προωθεί την δημιουργική σκέψη και τη συμμετοχή.

Ατομικές Ασκήσεις με Προσαρμογή:
Χρησιμοποιήστε εργαλεία NLP για τη δημιουργία ατομικών ασκήσεων 
προσαρμοσμένων στις ανάγκες κάθε παιδιού. Οι μαθητές μπορούν να ζητούν 
βοήθεια ή να θέτουν επιπλέον ερωτήσεις σχετικά με την άσκηση που εκτελούν.

Συζητήσεις και Φιλοσοφικά Ερωτήματα:
Χρησιμοποιήστε εργαλεία NLP για να ενθαρρύνετε τις συζητήσεις και την 
ανάπτυξη φιλοσοφικής σκέψης. Οι μαθητές μπορούν να ζητούν διαφορετικές 
απόψεις και να εξερευνούν διάφορες πτυχές ενός θέματος.

Δημιουργία Εκπαιδευτικών Παιχνιδιών:
Συνεργαστείτε με εργαλεία NLP για τη δημιουργία παιχνιδιών που θα 
εκπαιδεύουν και θα προσφέρουν διασκέδαση. Τα παιδιά μπορούν να λύνουν 
προβλήματα ή να ανακαλύπτουν γεγονότα μέσω διαδραστικών παιχνιδιών.

Εικόνα 5.

Αυτές οι προσεγγίσεις βασίζονται στην ιδέα της προσαρμογής της εκπαίδευσης 
στις ανάγκες των παιδιών με τα εργαλεία NLP να προωθούν διάφορους τρόπους 
εξατομίκευσης της μάθησης.

Να σημειώσουμε, συνεπώς, ότι η τεχνολογία ΑΙ, μπορεί να είναι ένα ισχυρό 
εκπαιδευτικό εργαλείο, αλλά πρέπει να χρησιμοποιείται με σύνεση και επιμέλεια για 
το μέγιστο όφελος των μαθητών.



Πηγές

https://www.futurepedia.io/

https://openai.com/blog/teaching-with-ai

https://gemini.google.com/ 

https://www.bing.com/

Πηγές εικόνων

Εικόνα 3: δημιουργήθηκε μέσω της τεχνολογίας AI του Bing
(https://www.bing.com/images/create)

Σημείωση 2

Το υλικό πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτων (εικόνες με ή χωρίς προσαρμογή,
προσαρμοσμένοι κώδικες, προσαρμοσμένο κείμενο κ.ά.) σημειώνεται ρητά και 
διανέμεται με την αντίστοιχη άδεια που ορίζεται από τους όρους χρήσης αυτού. 
Η χρήση στον παρόντα οδηγό γίνεται για δωρεάν εκπαιδευτικούς μη εμπορικούς 
σκοπούς.

Σημείωση 1

Το Bard μετονομάζεται πλέον σε Gemini. Το Gemini αποτελεί ένα εξελικτικό βήμα 
καθώς έχει εκπαιδευτεί σε ένα πολύ μεγαλύτερο και πιο ποικιλόμορφο σύνολο 
δεδομένων σε σύγκριση με το Bard, καθιστώντας το καλύτερο στην κατανόηση και 
τη δημιουργία ακριβών απαντήσεων σε ερωτήματα χρηστών.

Εικόνα 5: δημιουργήθηκε μέσω της τεχνολογίας AI του Bing
(https://www.bing.com/images/create)

Εικόνα 1: https://stock.adobe.com/uk/images/students-using-vr-glasses-while-sitting-
at-table-and-listening-to-teacher-at-it-lesson/629985923

Εικόνα 2: https://stock.adobe.com/uk/images/high-school-professor-assists-her-stu-
dents-in-e-learning-on-laptop-in-classroom/477511738

Εικόνα 4: https://stock.adobe.com/uk/images/high-school-students-sitting-together-
at-desk-and-using-laptop-and-talking-during-break-in-classroom/523527605
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